Тест 1-7.

1. В каком слове ударение падает на первый слог?

а) красивее

б) арбуз

в) столяр

г) средства

2. Какой приём выразительности использует И.Северянин, чтобы читатель «услышал» описываемое явление:

                          Вечер. Взморье. Вздохи ветра.

                          Величавый возглас волн.

                          Близко буря. В берег бьётся

                          Чуждый чарам чёрный чёлн.

а) сравнение

б) олицетворение

в) звукопись

г) метафору

3. Какое слово не образовано от слова «перст»?

а) перчатки

б) наперсник

в) напёрсток

г) перстень

4. В каком слове звуков больше, чем букв:

а) термин

б) что

в) трясина

г) язык

5. Что такое этимология?

а) наука о происхождении слов

б) наука о правописании слов

в) наука о произношении слов

г) наука о звуковом строе речи

6. Какое слово образовано суффиксальным способом?

а) приходить

б) подберёзовик

в) лесистый 

г) землетрясение

7. В каком слове пишется Ъ?

а) бур...ян

б) пред...юбилейный

в) в...юга

г) с...экономить

8. В каком слове пишется Ь?

а) медал...он

б) вы...езжать

в) ад...ютант

г) дву...составное

9. Какое утверждение неправильное?

а) Разделительный Ъ пишется после приставок на согласные перед буквами Е, Ё, Ю, Я

б) Разделительный Ъ является показателем грамматической формы.

в) Разделительный Ь пишется внутри корня перед буквами Е, Ё, Ю, Я, И

г) Разделительный Ь употребляется и в русских, и в иноязычных словах.

Тест 1-7.

1. В каком слове ударение падает на второй слог?

а) каталог

б) языковое (явление)

в) свёкла

г) щавель

2. Какой приём выразительности использует М.Цветаева, чтобы читатель «увидел» краски лета:

                          Бузина целый сад залила!

                         Бузина зелена, зелена!

                         Зеленее, чем плесень на чане.

                         Зелена — значит, лето в начале!

а) сравнение

б) олицетворение

в) звукопись

г) метафору

3. Какое слово не образовано от слова «гора»?

а) пригорок

б) пригорелый

в) гористый

г) предгорный

4. В каком слове звуков больше, чем букв:

а) луноход

б) съедаю

в) ловушка

г) пещера

5. Что такое орфоэпия?

а) наука о происхождении слов

б) наука о правописании слов

в) наука о произношении слов

г) наука о звуковом строе речи

6. Какое слово образовано приставочным способом?

а) поднести

б) воинственный

в) болезненный

г) удешевление

7. В каком слове пишется Ъ?

а) бел...ё

б) обез...яна

в) с...ёжиться

г) двух...этажный

8. В каком слове пишется Ь?

а) взмор...е

б) с...экономить

в) об...узить

г) об...единить

9. Какое утверждение правильное?

а) Иностранные слова образованы путём перехода из одной части речи в другую.

б) Сложные слова образуются сложением с соединительной гласной и без соединительной гласной.

в) Слова с одним корнем образуются только суффиксальным способом.

г) Приставочно-суффиксальный —основной способ образования сложных слов.

